

**Posudek konzultanta
na bakalářskou práci**

Autorka: Margareta Ilková

Název: Európska stratégia zamestnanosti

Semestr: LS 2006

Instituce: Univerzita Karlova v Praze, Fakulta sociálních věd, Institut ekonomických studií

Bakalářská práce Margarety Ilkové na téma **Evropská strategie zaměstnanosti** je na bakalářskou práci poměrně vyspělé dílo, na kterém je poznat, že autorka psaní a shánění materiálů věnovala velké úsilí a práci.

Studentka velmi přesvědčivě dokládá, že umí pracovat se zdroji, vyhledávat potřebné materiály a podklady nejen z odborné ekonomické literatury, ale také z tisku, různých předpisů a dokumentů Evropské Unie, resp. státních úřadů Slovenské republiky. V průběhu psaní práce autorka se neomezila na studium teoretických příruček, ale také neváhala osobně kontaktovat řádu ministerstev a státních institucí za účelem získávání zejména statistických údajů. Čili, podlé mého názoru studentka splnila to, co se od studenta ekonomie na bakalářské úrovni na Institutu očekává.

Práce má logickou strukturu, kapitoly jsou uspořádány v navazujícím sledu a celková podoba práce (grafická úprava, používání odkazů a práce se zdroji) je velmi působivá. Domnívám se, že i když by se na tuto práci nemělo být uplatňováno stejné měřítko jako na práci magisterskou, úroveň bakalářské práce toto dílo zcela splňuje a v některých aspektech jej dokonce překračuje. Jedna se zejména o tři aspekty: (i) již zmiňovaná práce z odbornou literaturou a zdroji, (ii) získávání dokumentů a statistických údajů na příslušných statistických úřadech a orgánech státní správy a (iii) pokus o vlastní přínos (jakousi „value added“) v podobě ekonometrického modelu.

Práce přesně zachycuje duch naší doby. Zaměstnanost a nezaměstnanost jsou dnes hojně probíranými tématy v dnešní Evropě a hodně vlád zemí Evropské unie spatřuje jednu ze svých hlavních priorit právě v boji s nezaměstnaností. Proto velmi oceňuji

odvahu autorky, která tento problém nejen podrobně popsala, ale také dokázala najít sféry, do kterých se mnoho ekonomů zatím nevydává.

V první kapitole (v podstatě v úvodu do práce) autorka vymezuje cíle práce a nastiňuje základní strukturu a členění kapitol.

Ve druhé kapitole autorka a podrobně popsala problémy zaměstnanosti a nezaměstnanosti, ovšem nezastavila se u pouhého vylíčení těchto problémů, nýbrž šla ještě dál a vymezila problém nezaměstnanosti z pohledu ekonomické teorie (nezaměstnanost a výstup, model trhu práce apod.). Velmi oceňuji schopnost autorky použít poznatky z kurzu Makroekonomie. Autorka vysvětluje zaměstnanost a nezaměstnanost na trhu práce s použitím makroekonomických modelů, které nesou v sobě vysvětlení zaměstnanosti a nezaměstnanosti na trhu práce. V posledních částech kapitoly je věnována ekonomickým a sociálním důsledkům nezaměstnanosti a prostředkům boje s nezaměstnaností.

Po takto dobře odvedené práci v druhé kapitole, v kapitole třetí autorka posunula laťku ještě výš. V této kapitole autorka popisuje přístupy Evropské Unie (EU) k řešení problému nezaměstnanosti. Kapitola začíná stručným popisem struktur Evropské unie a ukazuje umístění boje s nezaměstnaností ve spletnosti politik a strategií tohoto integračního seskupení. Dále následuje historie rozvoje zaměstnanecké politiky v EU, která zahrnuje podrobnou analýzu všech strategií v historickém sledu. Podkapitola 3.4 se zabývá popisem zdrojů EU, z kterých plynou prostředky na boj s nezaměstnaností. Poslední část kapitoly 3 se zabývá Evropskou strategií zaměstnanosti a zejména se věcně soustřeďuje na dnes velmi často omílanou Lisabonskou strategii.

Čtvrtá a poslední kapitola popisuje implementaci zaměstnanecké strategie EU v nových členských zemích EU na příkladě Slovenské republiky. Autorka probírá počáteční podmínky Slovenska, porovnává je s ostatními novými členskými zeměmi, které přistoupili k EU 1.května 2004 a podává základní rozdíly. Nepochybně těžištěm této kapitoly je ekonometrický model, v kterém autorka ukazuje, že výše prostředků, vynaložených na zaměstnaneckou politiku má vliv na zvyšování zaměstnanosti. Model poskytuje empirické poznatky a je velice dobře formulován a popsán. Buď nepřiliš sofistikovaný, model poskytuje velice zajímavé poznatky a rozhodně by se měl v budoucnu rozšířit na všechny země EU, případně by se mohlo udělat porovnání dopadu

vynaložených na boj s nezaměstnaností prostředků v „nových“ a „starých“ zemích EU (třeba v rámci práce magisterské, pokud autorka v tomto tématu bude chtít pokračovat).

Závěr poskytuje shrnutí poznatků z literatury a empirie a dodává práci kompletní a logickou podobu.

Myslím si, že tato bakalářská práce plně *odpovídá standardům bakalářské práce na IES FSV UK*. Autorka ukázala, že umí nejen pracovat ze zdroji, ale také analyticky přemýšlet, analyzovat, modelovat a dělat hodnotné závěry. Proto doporučuji tuto práci k obhajobě a navrhuji známku „**výborně**“. Při odpovídajícím výkonu během obhajoby práce a shodne-li se na tom komise, navrhuji **pochvalu děkana za vynikající bakalářskou práci**.

V Praze, dne 31.7.2006

PhDr. Wadim Strielkowski



...(podpis)